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The purpose of this study is to examine the effect of financial autonomy on the maturity of the budgeting system and its implications for organizational performance. This research was conducted using a questionnaire distributed to 72 university employees of public service agencies who have been actively involved in the budgeting process. Data analysis and hypothesis testing in this study were carried out using the Structural Equation Model (SEM) with the help of Lisrel 8.80.
The results of this study indicate that financial autonomy has a significant positive effect on organizational performance. Financial autonomy has a significant positive effect on the maturity of the budgeting system. Maturity of the budgeting system has a significant positive effect on organizational performance. And financial autonomy has a significant positive effect on organizational performance through the maturity of the budgeting system.
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ABSTRAK
Tujuan dari penelitian ini untuk menguji pengaruh otonomi keuangan terhadap maturitas sistem penganggaran serta implikasinya terhadap kinerja organisasional. Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan kuesioner yang dibagikan kepada 72 pegawai universitas badan layanan umum yang telah terlibat aktif dalam proses penganggaran. Analisis data dan pengujian hipotesis dalam penelitian ini dilakukan dengan menggunakan Structural Equation Model (SEM) dengan bantuan Lisrel 8.80. Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa otonomi keuangan memiliki pengaruh positif signifikan terhadap kinerja organisasi. otonomi keuangan berpengaruh positif signifikan terhadap maturitas system penganggaran. maturitas system penganggaran berpengaruh signifikan positif pada kinerja organisasional. Dan otonomi keuangan berpengaruh positif signifikan kinerja organisasi melalui maturitas system penganggaran.
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