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Selected HMBC and COSY correlations of mangosharin (Darwati et al., halaman 83)
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(Visualisasi interaksi ligan yang terdapat dalam bindingsitepocket protein dengan menggunakan PyMOL(atas) dan PLIP (bawah), (A) ligandnativedan (B) ZER11. Residu yang diikat sama pada keduanya yaitu LYS191 dan TRP67. (Azis et al., halaman 123).

















(Visualisasi interaksi ligan yang terdapat dalam bindingsitepocket protein dengan menggunakan PyMOL(atas) dan PLIP (bawah), (A) ligandnativedan (B) ZER11. Residu yang diikat sama pada keduanya yaitu LYS191 dan TRP67. (Azis et al., halaman 123)
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keV

Hasil analisis dengan EDX (117) Aji et al., halaman 117).
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PENGANTAR REDAKSI


Assalamu'alaikum Wr. Wb.

Puji Syukur kita panjatkan kehadirat Allah SWT, dengan terbitnya Jurnal Kimia VALENSI Volume 2, No. 2, edisi November 2016 sebagai jurnal penelitian dan pengembangan ilmu kimia yang diterbitkan oleh Program Studi Kimia Fakultas Sains dan Teknologi UIN Syarif Hidayatullah Jakarta.

Jurnal Kimia VALENSI merupakan Jurnal ilmiah yang diterbitkan oleh Program Studi Kimia Fakultas Sains dan Teknologi UIN Syarif Hidayatullah Jakarta yang terbit pertama kali pada September 2007 dengan nama Jurnal VALENSI dengan nomor ISSN 1978-8193 yang kemudian berganti nama pada Mei 2015 menjadi Jurnal Kimia VALENSI dengan nomor ISSN 2460-6065 dan pada November 2016 terbit dengan E-ISSN 2548-3013. Jurnal ini menyajikan artikel-arrtikel penelitian dan pengembangan terkini baik dalkam bahasa Indonesia maupun Bahasa Inggris di bidang kimia murni dan terapan, antara lain bidang kimia komputasi, kimia organik, kimia anorganik dan material, kimia fisik dan energi, kimia analitik, biokimia, kimia pangan dan bioteknologi terapan. Jurnal ini merupakan sarana publikasi bagi dosen dan para peneliti yan bergerak di bidang penelitian dan pengembangan ilmu kimia. Dengan demikian, melalui penerbitan jurnal ini kami memberikan ksempaan seluas-luasnya bagi siapapun yang ingin berpartisipasi dalam menyampaikna buah pikirannya melalui tulisan/artikel yang akan kami muat pada edisi berikutnya.

Artikel yang masuk akan melalui proses seleksi oleh dewan editor dan review yang melibatkan mitra bestari baik dari perguruan tinggi dalam negeri maupun luar negeri berdasarkan kesesuaian isi dan bobot karya ilmiah.

Untuk informasi lengkap submit dan tata cara penulisan artikel dalan Jurnal Kimia VALENSI dapat dilihat pada pedoman penulisan artikel di halaman akhir penerbitan ini atau dapat mengakses website kami di http://journal.uinjkt.ac.id/index.php/valensi.

Atas nama dewan redaksi, kami mengucapkan terima kasih atas dukungan dan partisipasi dari semua pihak hingga terbitnya Jurnal Kimia VALENSI ini. Wassalam.



Pimpinan Redaksi,

Dede Sukandar
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